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∞ Наглядова рада Orlen ухвалила рішення про звільнення
керівника концерну Даніеля Обайтека з 5 лютого 2024 
року. Раніше повідомлялося, що польська прокуратура 
розпочала розслідування справи про злиття енергетичних 
концернів Lotos і Orlen, яке відбулося у 2023-му. Йдеться 
про збитки на суму близько $1 млрд. При цьому Даніель 
Обайтек вважає, що злиття було необхідним.

Газ – основне паливо на шляху декарбонізації

31 січня у Києві відбувся форум «United for Nature. Agenda 
for Ukraine», організований Міністерством захисту 
довкілля та природних ресурсів України. Захід зібрав 
представників посольств, міжнародних агенцій та бізнес-
спільноти задля оцінки впливу війни на навколишнє 
середовище та подальших кроків України на шляху 
декарбонізації.

Під час виступу прем’єр-міністр Денис Шмигаль 
повідомив, що торік уряд завершив реформу сфери 
надрокористування. Прибутки галузі від аукціонів у 
2023-му сягнули рекордної суми – понад 2 млрд грн. 

Міністр захисту довкілля та природних ресурсів Руслан 
Стрілець наголосив, що завдання на цей рік – становлення 
Держгеонадр як сервісної служби європейського зразка 
за принципом «єдиного вікна». Має бути як зручний 
сервіс для бізнесу, так і оцінка впливу діяльності на 
довкілля ще до її початку.

Виконавчий директор Асоціації Артем Петренко, 
виступаючи у панелі, присвяченій декарбонізації 
видобувної галузі зазначив, що природний газ є ключовим 
паливом під час зеленого переходу та залишатиметься 
основним елементом у довгостроковій енергетичній 
безпеці.

На шляху до кліматичної нейтральності Європа зробила 
ставку на газ й вперше внесла його до зеленої таксономії 
ЄС. МЕА прогнозує, що попит на ресурс досягне піку до 
2030 року, водночас в перспективі найближчих трьох 
десятиліть його споживання буде на рівні трохи вище 
сьогоднішнього.

«Для України газ залишається головним джерелом енергії, 
а індустрія – важливим сектором економіки. Навіть під час 
війни маємо два вагомі здобутки: країна наростила 
видобуток і вперше проходить ОЗП без імпортного 
ресурсу. Видобувники продовжують працювати задля 
зміцнення енергобезпеки й водночас застосовують 
сучасні методи та міжнародні практики, які спрямовані 
на декарбонізацію», – сказав керівник АГКУ. 

Нафта і нафтопродукти

∞ Українські атаки по російських НПЗ у Балтійському та 
Чорному морях, здійснені у другій половині січня, 
підірвали експортний потенціал країни-агресора. Згідно з 
інформацією трейдерів і даними LSEG, рф, ймовірно, 
скоротить продаж нафти до 136 тис. б/д, або майже на 
третину від загального обсягу. Зокрема, Reuters пише, що 
експорт нафтопродуктів із чорноморського порту в 
туапсе цього місяця зменшиться на 59%. 

∞ Хусити ракетою уразили танкер Marlin Luanda 
трейдера Trafigura, який перевозив російське паливо у 
Червоному морі. В компанії завбачливо зазначили, що 
ресурс було придбано дешевше за цінову стелю. За 
даними Kpler, танкер зібрав вантаж із суден в затоці на 
півдні Греції. Цей район відіграє важливу роль, щоб 
допомогти рф вивести нафту на світовий ринок та сприяє 
тіньовій торгівлі.

ЄДИНИЙ ГОЛОС ГАЛУЗІ

нафти з росії до рекордного мінімуму на тлі посилення
санкційного тиску Заходу. Reuters пише, що країна 
зменшила імпорт ресурсу на понад 4% – до 1.3 млн барелів 
на добу й разом з тим наростила закупівлю нафти з Іраку. 
Прогноз Vortexa показує, що протягом наступних місяців 
експорт російської нафти до Індії може продовжити 
падіння.

Міненерго відзначило успіхи у газовидобутку

Міністр енергетики Герман Галущенко, перебуваючи з 
робочим візитом на Полтавщині повідомив, що протягом 
останнього року Україна демонструє значні успіхи у 
розвитку газовидобування, і метою на цей рік є повне 
забезпечення потреб споживачів ресурсом власного 
видобутку. 

За словами керівника відомства, якщо порівнювати 
споживання газу із періодом до повномасштабного 
російського вторгнення, то наразі його показники менші. 

«Водночас у 2023 році рівень споживання газу навіть зріс. 
Це свідчить про те, що відновлюється промисловість, 
відновлюється економіка. Тому дуже важливо збільшити 
видобуток для того, щоб максимально забезпечити 
споживання, зростання якого ми очікуємо з огляду на 
економічні процеси в державі», – додав Герман Галущенко. 

Міністр також уточнив, що торік споживання газу склало 
19.8 млрд м3, тож потрібно забезпечити такий же рівень 
видобутку. 

Газ

∞ Оператори ГТС України, Румунії і Молдови розпочали 
консультації щодо розширення реверсної потужності 
Трансбалканського коридору. Проєкт створення нової 
(збільшеної) потужності між газотранспортними 
системами базується на оцінці ринкового попиту, 
проведеній торік. Зокрема, ОГТСУ отримав заявки на 
гарантовану потужність на максимальному рівні: в 
напрямку з Румунії до України – 18 млн м3 на добу, з 
Молдови – близько 21 млн м3.

∞ МЕА прогнозує зростання світового попиту на газ на 
2.5%, або 100 млрд м3 у 2024 році. Цьому має посприяти 
зниження температури в наступний зимовий період та 
зменшення цін. Для порівняння, торік світовий попит на газ 
збільшився лише на 0.5%. При цьому споживання в Європі 
впало на 7%, досягнувши найнижчого показника з 1995-го. 
Згідно зі звітом агентства, найбільшим фактором ризику 
для газового ринку буде продовження повномасштабної 
російської агресії в Україні, посилення напруженості на 
Близькому Сході та побоювання щодо навмисного 
втручання у критичну енергетичну інфраструктуру, 
зокрема трубопроводи.

∞ Глобальний експорт LNG зріс на 3% і досяг 412.4 млн т у 
2023 році. Це стало можливим, зокрема, завдяки 
нарощенню поставок США, що вперше вивело країну в 
лідери й дозволило обійти Австралію і Катар. Згідно з 
даними Kpler, торік Штати експортували 86.1 млн т 
скрапленого природного газу, що приблизно на 13% 
більше за обсяги 2022-го. Ці поставки становили близько 
21% світового експорту. На Європу припало 56.2 млн т, 
або 65% американського LNG, на Азію та Латинську 
Америку – 27% та 7% відповідно. Аналітики 
компанії зазначають, що у 2023 році Австралія 
наростила експорт СПГ лише на 0.45%, а 
Катар, навпаки, зменшив – на 0.5% 
порівняно з попереднім роком.




